



望潮客户端

中国台州网

## 椒江试点四大商圈商业外摆点经营 城市“烟火气”更旺了

台传媒记者赵 阳

简约的金属桌椅、巨大的户外遮阳伞、簇拥在绿植花卉中，在椒江的老粮坊、腾达中心、耀达路步行街，不少店铺的外摆摊位座无虚席，市民游客点杯咖啡、几份小吃，或谈天说地或小憩一番。“来到室外休闲的人开始多起来，外摆生意也越来越好。”位于老粮坊的一家酒吧老板表示。

椒江近日出台《椒江区关于开展商业外摆试点工作的通知》，将腾达中

心、东商务区、老粮坊文创园、景龙中心及周边街区等四大商圈作为首批外摆试点，并进一步明确规范商业外摆经营活动，优化市容环境秩序，拓展消费场景，助旺了城市的“烟火气”。

### 商业外摆摆出包容姿态

《通知》一出，市民纷纷对此表示赞赏，不少商家纷纷致电咨询，也有许多商家正在申请。记者从椒江区商务局了解到，不同于传统意义上的地摊，这里没有烟熏火燎的烧烤、没有豪

放的撒串吹啤，无处不透露着美感与优雅。

在老粮坊，作为椒江富有文艺范的文创园，餐厅、摄影馆、酒吧、美术馆等店铺林立，各种文艺风格在这里碰撞交织，部分店铺将店门外摆摆点一新。

润之是意是老粮坊里一家主营西餐的商家，在店门外的外摆区域，精心铺设了木地板，黑色系的桌椅和围墙，摆放了一米多高的绿植。店主表示，这里仅仅是用来给顾客等待排队、歇脚休息的地方。(下转第八版)

## 人才引领高质量发展

台传媒记者张 怡

5月15日，我市召开台州人才新政3.0新闻发布会，介绍《关于高质量推进新时代人才强市建设的意见》《关于深化人才发展体制机制改革的意见》《关于高质量集聚青年人才的实施意见》等“人才新政3.0”相关情况。

台州是一座爱才惜才的城市，始终对人才“高看一眼、厚爱三分”。据市委组织部副部长、市委人才办常务副主任罗文初介绍，“人才新政3.0”覆盖产业经济和社会事业全领域，具有政策体系系统集成、人才评价科学精准、支持方式灵活多元、创业人才全链扶持、本土人才一视同仁、人才结构合理均衡、人才生态全域建强等七大特点。

厚待人才，就是厚待城市未来。台州坚持“引育留用”全链条发力，旨在实现人才规模和人才质量“双提升”。

### 创业创新生态更优化

用“真金白银”营造“近悦远来”的人才生态，是我市“人才新政3.0”的一大亮点。

比如，对入选“500精英”高级领军层次的创业人才，给予最高200万元到2000万元的创业扶持资金，并提供最高5000平方米3年免租创业场所或给予相应租金补贴；对入选“500精英”创新人才的，5年内按人才年薪60%给予用人单位每人每年最高100万元引才薪酬补助。又比如，给予顶尖人才(团队)分别最高1亿元的项目经费支持、首轮股权直接投资，特别重大团队上不封顶。

在高级别创新平台建设及创新资源共享等方面，“人才新政3.0”也给予了大力支持。

今年，位于温岭的省级高档数控机床创新中心被列入省级技术创新中心创建名单，实现台州在省级科创“塔尖重器”上零的突破。为此，我市在“人才新政3.0”中首次提出围绕打造临港产业带“五大城”建设高端产业技术平台，对列入省级技术创新中心等创建名单的，建设期内给予不低于省财政补助1比2配套。对于“双一流”高校和知名院所设立的特别重大的科创平台给予“一事一议”政策。

“除加强对重大科创平台引进和省级科创平台创建的支持力度外，我们还探索制定了创新资源跨区域联动共享合作机制。比如，鼓励市县联动建设在外创新创业地，对入驻的高层次人才创业项目，给予最高100%的物理空间租金补助，大力推动我市科创飞地提升整合科技资源、引育科技人才、赋能科技创新的能力，以平台创新带动区域创新。”市科技局党组成员徐建林说。

### 各类人才引进更精准

台州作为“制造之都”，具有扎实的产业基础，加强工程师、工匠等技能人才队伍建设，实现“技能创富”，对台州建设民营经济示范城市、共同富裕先行市和推进“三高三新”均具有深远意义。

在工程师引育方面，我市充分发挥企业主体作用，对用人单位新引进具有中级职称以上的工程师、专业技术人才或中级以上的技能人才，按每人最高5万元给予用人单位引才补贴。同时，打造终身职业教育高地，实施职业能力评价改革，全面打通工程师职业成长发展通道。(下转第二版)

## 共建平安台州·安全生产隐患排查大整治

### 我市安全生产大排查大整治取得阶段性成效

本报讯(记者张聆昕)自4月20日全省安全生产隐患排查大整治行动启动以来，全市上下高度重视，对标对表大排查大整治任务清单，迅速开展隐患排查大起底、整改全闭环排查整治。截至5月14日，全市累计检查企业(场所)119185家，排查发现问题隐患140个，立案查处376家，责令停产128家，行政拘留41人。

全省大排查大整治行动启动后，我市迅速行动，专门成立由市长担任组长、常务副市长任常务副组长的专项领导小组，全面负责攻坚整治行动，出台了大排查大整治行动方案、安全隐患自查自纠方案、全市重大事故隐患专项治理2023行动实施方案。各地也相应成立领导小组，出台行动方案，开展铁腕整治。

为有序推进各领域排查整治，全市各级党政领导专题研究了安全

生产工作，并带队暗访督导、连续检查调度。市安委办专门成立专班，建立并落实“日调度、日研判、日通报”工作机制，全力推进隐患排查全覆盖、整治全闭环。

各专委会主动靠前，积极作为，如涉海涉渔业专委会起草《台州市乡镇船舶管理指导意见》，排摸纳规船舶2214艘；工矿专委会牵头开展“园中园”“厂中厂”和电气焊专项整治，排摸“园中园”“厂中厂”出租单位2869家、承租单位12917家。长期涉电气焊作业企业3133家，形成危险作业“持证上岗、手机报批、周边清理、全程管控”机制，确保电气焊作业全链条安全；消防领域增设高层建筑消防专项攻坚任务，加大对电气焊违规作业打击力度，行拘无证电气焊作业34人；城市运行专委会，大力推进管道居民用户燃气金属波纹管更换，新增金属波纹管使用数15969户；其他各专委会均有序推进排查整治工作。

### 今日导读

台州企业广交会之行  
传递了哪些新讯号?

>> 4版

一份写了20年的  
三门答卷

>> 6版

天台县人民医院：  
风劲扬帆正启航

>> 7版

杭州亚运会  
倒计时 130天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
130 Days

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至36%

范围广 额度高  
期限长 放款快  
使用便 申请快

## “丝路护航”·2023浙江跨境合作 台州峰会举行

本报讯(记者洪雨成)为加快打造高能级开放之省，深入推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，畅通国际投资“双循环”，引导企业抢抓国际产业链供应链融合发展新机遇，5月15日，“丝路护航”·2023浙江跨境合作台州峰会举行。

作为第二十四届浙洽会配套活动之一，本次峰会以“台州制造 链通全球 融通新机”为主题，由浙江省商务厅和台州市政府主办。来自德国、法国、日本、新加坡等9个国家的经贸合作代表到会洽谈合作，菲

律宾、马来西亚、泰国、越南等众多商会资源现场对接，瑞端制药、麦肯锡等知名外资企业代表莅临现场。市委书记李跃旗，省商务厅总经济师朱军出席并致辞。市领导吴才平、苗文斌等出席。

美国奥尔布赖特石桥集团高级顾问、美国前驻沪总领事、上海美国商会前会长季瑞达、泰国驻沪总领事馆投资领事、泰国投资促进委员会上海办事处主任钟宝芬、以色列商会总经理艾里斯·卡斯托里亚诺、思爱普中国区副总裁、华东华中区总经

理陈艳等嘉宾分别作了主题发言。

“活力迸发、开放包容的台州随时欢迎大家的到来!”李跃旗介绍了台州的城市风采，并向前来参会的相关使领馆、外方机构、商协会有关负责人及企业代表发出诚挚邀请，希望大家充分感受台州的发展热度，在此共享机遇、共创未来。

会上，我市发布了“海外台州”建设行动计划，将秉持互利共赢的开放合作理念，增强国内国际“两个市场、两种资源”联动效应，着力打造海外的“台州人经济”。同时，还发布了

2022年台州市本土(民营)企业跨国经营领航企业及风云人物、台州本土跨国公司培育库、茵创首期台州海外投资标的项目库、台州跨境投资服务联盟成员单位。据悉，11家单位作为服务联盟首届成员，将进一步为企业提供一揽子、全方位的“走出去”服务，促进跨境投资企业、服务机构间交流和合作，营造跨境投资服务行业的良性生态。

峰会还分别举行了投资合作机遇推荐会和投资并购项目路演。在场企业反响热烈，会后对接踊跃。

### 李跃旗在城投集团交投集团调研时强调

## 服务大局实干争先助推台州高质量发展

本报讯(记者王奕瑶)5月15日上午，市委书记李跃旗在调研市城投集团、市交投集团时强调，市属国企是市本级抓项目、谋发展的主力部队。要进一步围绕中心、服务大局，主动出击、实干争先，持续做大做强做优，为台州高质量发展贡献更多力量。市领导吴才平、陈挺晨参加调研。

李跃旗指出，近年来，市城投集团和市交投集团抓企业发展有格局，抓项目投资有力度，抓投融资有创新，展现了龙头型国企的担当和作为。今年是贯彻落实党的二十大精神

的开局起步之年，市属国企要在强力推进，这既蕴含重大机遇，也面临不少挑战。要进一步强化全局意识，在谋发展、抓项目、稳投资、惠民生等方面找准发力点，在各自的赛道上跑出加速度。

李跃旗强调，市城投集团要牢牢把握自身在全市国企体系中的定位和作用，做大资产、做强营收，打造有区域影响力竞争力的龙头型国企；要在做强城市开发运营、城市服务等优势板块基础上，有侧重地拓展多元化

业务边界，整体做强产业矩阵，加快成为城市综合服务运营商和地方国有资本投资公司；要紧盯全年目标，在资本市场上大干快上，保质保量推进。市交投集团要通过做优投资平台、做精建设施工、做细项目管理、做专运营保障，加快构建综合交通“融、投、建、管、养、运”全产业链模式，打造台州综合交通产业链的头部企业；要探索“轨道+沿线”模式，集中力量和资源全力规划好开发好轨道沿线土地，打开新的融资空间和开发潜能；要全力争要素、堵堵点、促开工、保进度、推

进重大交通项目持续发力。

李跃旗强调，对国企来说，党建是战斗力，也是生产力。要一以贯之地坚持党对国有企业的领导，把党的领导贯穿国企企业发展始终，推动党建与业务深度融合，确保市属国企党委(党组)在公司治理结构中的领导作用。要坚持全面从严治党，深化清廉国企建设，推动国企干部干净干事。要增强危机意识、树立底线思维，进一步完善风险管理运行机制，增强抗风险能力，推动高质量发展可持续发展。

## 回浦“篮球少年”凯旋



5月15日晚，回浦中学篮球队抵达宁波栎社国际机场。台传媒通讯员崔宇鑫摄

本报讯(记者陈璐婷)5月15日20时05分，北京飞宁波CA1849航班缓缓降落在宁波栎社国际机场。14日晚刚参加完2023年耐克中国高中篮球联赛(CHBL)总决赛并夺得全国总冠军的浙江省临海市回浦中学篮球队载誉归来，来自家乡的欢迎队伍早早地在机场迎接。

20时30分，16位“篮球少年”在球队主教练罗伦和助教孙庚的带领下走出接机口，欢迎队伍随即沸腾起来。在鲜花和掌声的包围下，队员们的脸上虽有疲惫，却始终洋溢着夺冠后的喜悦和自豪。

14日晚，回浦中学篮球队以74比73战胜老对手清华附中，时隔7年再夺总冠军奖杯。“这场比赛，你们打出了台州人的硬气。”台州市体育事业发展中心党组成员叶骥华向队员们送上了诚挚的祝福，也衷心希望他们能带着这份荣誉和豪气走进大学校园，走向新的人生起点。

16号球员吴子煜说，他已经在回浦中学度过了6年时光，马上就要离开高中升入大学，这次夺冠是他最好的高中毕业礼。而此次一起去北京参赛的16位球员中，有10位即将迎来高三毕业。

“目前，除了高三即将毕业的球

员外，我们还有18位高一、高二的球员，中考后也要开启新球员的遴选工作。每年我们都会新增八九名高一新球员，以保证球员数量和质量。”球队助教孙庚说，“我们的团队非常有凝

聚力，高三的球员会带着高一、高二的球员一同进步。”

回浦中学男篮建队四十余年来，先后获得中国高中男篮联赛浙江赛区“多连冠”、2016—2017中国高中男

篮联赛总冠军、2018年第八届亚洲中学生篮球锦标赛亚军等多项荣誉。接下来，球队将进行一段时间的休整，继而备战今年7月的全国体育传统学校篮球比赛。

## “双减”之下，累计开设基础性社团课和拓展性社团课50余门 新桥小学：社团课开出“新花样”

台传媒记者张 怡

5月10日，路桥区新桥镇中心小学在金良社区开展“行走课堂”活动，带领学生观特色乡村之美，寻耕读文化之根。

近年来，为落实“双减”政策，新桥镇中心小学在“减负提质”上狠下功夫，以“健康保成长、阅读润成长、榜样引成长、活动助成长”为理念，累计开设基础性社团课和拓展性社团课50余门，让学生“学有所乐，学有所获”。

“社团课让孩子‘活’起来了。”新桥镇中心小学校长林海滨说，“‘行走课堂’是拓展性社团课的一大亮点，学校课程从静态走向动态，从封闭转向开放，从灌输转向体验，有利于提升孩子的核心素养。”

### 开放式办学“行走课堂”重实践

在金良社区扶雅书院外的树荫下，几位学生排排坐，左手扶画板，右手拿画笔，几笔就勾勒出了扶雅书院的大致形状。随着时间的推移，青瓦白墙、镂空木窗、飞檐翘角……一一跃然纸上。

“对着实物画，更有感觉。”新桥镇中心小学五(1)班学生丁梓涵学画画已有五六年时间，这是她第一次出来写生，心情有些激动。

而在扶雅书院内，十余名学生围坐在一起，在扶雅书院院长许艳的带领下，学习折纸陀螺。“我平时就很喜欢折纸。”五(2)班学生管籽好是第一次折纸陀螺，她觉得有点难，但又很

有意思。纸陀螺折好后，现场开展了一场陀螺比赛。“谁的陀螺旋转时间最长，谁就是胜者。1、2、3，开始!”随着一声令下，学生纷纷转动手中的陀螺，势要一争高下。

“行走课堂”比较注重实践，此次共有135名学生参加，我们安排了写生、折纸、参观耕读堂和田园美景等多个项目。”该校老师章美娇说。

据悉，早在2015年，新桥镇中心小学就开始实行“行走课堂”办学模式，带领学生前往科技馆、市博物馆等地参观。为助力“双减”落地生花，2021年开始，该校深挖当地地学资源，带领学生深入各类场所，丰富“行走课堂”内容——走进农贸市场，体验挑菜、买菜；

走进浙江中能工业集团，参观摩托车生产过程；走进浙江希迪印刷有限公司，探秘印刷术；走进路桥农商银行新桥支行，学习理财……

“我们会给每个年级段的学生制定不同的行走计划，分批次开展。与在学校里上课相比，‘行走课堂’更加自由，所以深受学生欢迎。”该校副校长蒋红说。

### 特色化办学 多彩社团展个性

5月10日下午4点，虽是放学时间，但新桥镇中心小学的操场上人声鼎沸，热闹非凡。足球场上，学生们两两一组，在老师指导下练习颠球；篮球场上，学生排成一队，比拼罚球线跳投；(下转第八版)